IZ=% HM56%E(2006), pp. 277~332
20| THY At SAH- OjEX EY o7

== =o

1. H2|

o] 22 Eo HAYAHnom symétrique)’ & AT (classes d'objets) & T
3L, o]F oY o] BAEY A Yu] £4S Wole S BHoR
gttt

A A= guerre, accrochage, différend, désaccord, dispute, altercation] 8
= oY FA7E SA AR EHE AU AE, Abd 5 A (proces) 5=
£ &P AHnom prédi-catif) E2A AHAlo] EASH= Hh AWt 9|

20039 = At Agas A7 Y AAge s S

AN
B 941 B8 UHE FA AAAEA At

Z A Of: GETAL ARE, Mu20f, (AL, B2 IH, AE AUS,
S48 R, e, BRIz tHEAe, thxIs sy, 27
nom symétrique, classes d’objets, opérateur approprié, action symétrique,
action symétrique physique, action symétrique de parole, action
symétrique abstraite, état symétrique, état symétrique convergent, état
symétrique divergent, relation
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o uje} chopat BAEE RalTt ket ol5o] 4L ofn] $4S W
W ol e olul g3 BRIk AATolcl BTk B, AN RS
o BUWARE SN 2Ad oA 495 qidon TUT ofF
% AAE 03 }—tﬂ oleat BHOR I8, 1 FEIA AL B o
S50 54 ool 4452 AUNR AA4OE 4o AHoldkar 3 4
ot e hAEAEY B o] £4L 7145 9130 o5 AL
HREE 75534 sH AL HhE o] Hat o] ol Aol,
Sol 4 $2 WA 2ojuat 7149 A D olot BAT A PAEY
A 2 Aolth 19 ohe, AR oL AusozA A EA
booln] £4€ 71237] SRIAE o Se) et AR E T30 a
BT T 1 yEe] dalNE Lok Aolt mErozt g
A SRR FETA 1 ATE the) e no) s

o
il

oXx
fijo

lo

o mt {o b
ﬂllO om
S~

2. 20{3A 7l=2l WH
2.1 S0{BAIY 7[SSAt

Z.-S. Harris® M EHL o]E Y& M. GrossY 13 &H (lexique-
2 20] ofu|Tl= Dozt obyzt EAelal, ol (7]

grammaire) o] T2, 2|

AL shte] golet DA 0] AEste =FEE A o] 22 B
oA & o, £3] FAPAZ EREY Y BAES A4l 1f3 =
F& YT 5 A2 A FAY FEAAE 07|55 dhe AL &
e =g, o]Z2 YAE &1 AHnom prédicadf) gl FEot, th3o] A}
désir7} 3 <7F 2 4= Sl

1) Hartis, Z.-S. (1976), Gross, M. (1981), Gross, G. & Vives, R. (1986) & ZH=,



i
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(D a. Luc désire voyager.
b. Luc est désireux de voyager.

¢. Luc a le désir de voyager.

(2) a. désirer (Luc, voyager)
b. désireux (Luc, voyager)

¢. désir (Luc. voyager)

A9 9 (DT 2= FAYAF désir7t FAF désirertt FEAF désireuxet mFRE
7HA R, o] =02 AEYAF Lucs, FAO =32 ERAE voyagers
Fole eolds HojEr E3, FE =FT2E A+ ol Al oFas
7} 241 6) ER o] whet @5 BHactualisation) B WA]o] ThETH= Ak of
28 Bo|Fa Qo &, FA désirer7t I A4 ofm]ysto] ofsf AJ7E S
SAEE, AA 23 Aol UstuA He b shel, 3-8AF désireux®t BA
désire ZH2t FA} ére, avoir?t 2GR 2 MR T 0] 7Hs sttt o] A" FAF
9]«] 52 FFE 75 A= FAEE 7155 A verbe support) 2t

E

2.2. 201BAIRt 7|1SSAte| CHdst 2 Ay

SolAP} ApAle] TET =S MEea, JREA YolA 715FAe}
Agste] AFHIL BHS AUThs AL o50] EFUASHE TR, 7]
SHolof e Aultith 5, 2ol SAR} 2ol EAEANG BRI, 1
Sol HEshs =7E — % Ea9 29 44 — o Belo] gl HEEA
3} WY EHT] 7 &ujolof At Holth 2

rlr

2) o]t UAo] HEZ lexique-grammaire®] &2 ZZko|th. of. Gross, M. (1975,
1981, 1990b)
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Gl AEHE BUIE /ST ofF Ak, ol 7 842
]_

2.2.1. 715 5A b

&o] FEAE BF7t 7] 5FAl éred] 93l AE3EE BHH SojYAE
& Yot 15 BAE] S BESET, A, Bol ol HEHe] TEIYL
9 a1 715540 SR 27 b ] 2 aoe

(7} 7127]%5 & Hsupports de base)

o] FFe AHHLRE W2 9 woYA=T A6t faire, donner,
avoir, prendre, étre Prép 59 7]55AFE0] EFHLEY o] FAELS 143t
ARl glo] — EL oJFuls} vl HHE — Sl BE st
T3 BYAY 1SS S 154 fEE §902 24T
.9

3) Z 7St T dFE o2& FR. Faire: Giry-Schneider, J. (1987),
donner: Gross, G. (1989), avoir: Labelle, J. (1974), Meunier, A. (1981), Vives, R.
(1983), prendre Vives R. (1983, 1984), étre Prép: Danlos, L. (1980).

4 715 FATE Aol Af7E o $ 7} YIA U (vide) ¥R (vide) A2 £A]
He AR FUEOGE 75FA] AA 7teAd B BAE BVl S F

2 47 gtk &, ASEATREE SolPATBE BATE WYAY
W, 1 FH@EOE £ H3 A5 FAE ARG B3 AR A4
g 471 9k,

Luc a fait un voyage
= Le voyage [que Luc a fait]
= Le voyage de Luc
ojof ®hall, A4le] Af{E ofF)ulE 7H dRteolFAEY, LY B¢
o, ofd Feh2E YA @A He Aol FubH ol
Luc a raconté une histoire

= L'histoire [qui est] racontée par Luc
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(3) a. Marie a fait une sieste.
b. Paul a donné une gifle a Luc.
c. Pierre a du courage.
d. Luc a pris la décision de partir a I'étranger.
e. Cette voiture est a l'arrét.
f. Pierre est d’'une patience angélique.

g. Luc est en voyage.

(Lh) ]3] ¥ o| g (variantes lexicales)

o] 8 commettre (une erreur), effectuer (un trajet), disputer (un match),
dresser (un bilan), caresser (un espoir), réaliser (un achat) 52 SAlES 2%
g o2, 712715 AR HId & o, ALY o3 9n|E Hw A FA]
H2 Qe AAE Hol7|& shAlnt, AR Ad-E=3e] AdEof Tojshr] Zatn
solgAte] tigt AF3t 7|5 Te T wEkA off WMoy So] 2 9n
WSS op7|ekA] ¢howA 7| 2755 S AT o Al

o

Of

(4) a. Paul (fait + commet) une erreur.
b. Max (fait + dresse) un bilan.
¢. Luc a (donné + prodigué) un conseil a Paul.

d. Luc a (donné + accordé) une amnistie 2 Max.”

—

t}h A+ §lo] g (variantes aspectuelles)
HolF & FolA= 7127165 AE diAlste soBAE B3 o &
(aspect) 2t BT Yn|E F71sk= AE°] AT}, Lancer (un combat), entamer

(une négociation), démarrer (une campagne), engager (un proces), ouvrir (une

=> ?? L’histoire de Luc
5) Faire®} donner?] oJ3|WHolg o] da|AE& Z+Zt Giry-Schneider, J. (1987)%F
Gross, G. (19898 =,
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enquéte), aborder (un probléme), prendre (froid) 5 7|54 2u]& 2713}
2L, mener (une bataille), poursuivre (le mouvement de gr ve), garder (le
courage), rester (dans le coma) & A&EAS BAST A perdre (le
courage), sortir (du coma) 5 A4 2, £ FAAS ARG, o] 42
SAES A HolF JleEAEL BEY. o2 AREZFA —
commencer 3, continuer 3, finir de — & 7|27 5FA] ZFAE A st=

= L
EAE %=

lN Nl

(5) a. Luc a entamé la description de son voyage. (=: commencer 2 faire)
b. Luc a poursuit la description de son voyage. (=: continuer a faire)

¢. Luc a terminé la description de son voyage. (=: finir de faire)

(@h AHA 7155 AHverbes supports d’occurrence)

A7) A 439 7155AE] (IEHY YY) BHo| Aelo] et
SolHAE WESSHE ASolehl, AV EFAL Folaee] Uehtt &
olPAE AFI e FAES AR AlE E°1, avoir lieu, se passer, se
produire, survenir, intervenir, surgir, arriver, apparaitre, se tenir, se dérouler 5]

ofof s,

(6) a. Un fort séisme a eu lieu en Turquie
b. Un carambolage s'est produit sur le périphérique nord
¢. Une tempéte est survenue dans la région francilienne
d. Une crise économique a surgi lors de la flambée du cours du pétrole
e. Une réunion de crise s'est tenue a Matignon

f. La cérémonie s'est déroulée dans un climat de forte compassion

A7 S EAS AL B A 439 A5EA 1E AAH AT
b WAL R, 1 EAo e 2 A el AOse] Sloigtont s,



Lee(2001)°f o3 AA Aol A FFo] FHHUT 1y alf il se
produit, il se passe T HAE & U= A

(événement) FO1& =YL, o] =
A5 — F FENAFE 762 2= Aoz 249 oHd o= A
715 &A= verbes supports événementiels, verbe supports d’adverbe,
supports d’existence 59 Th¥3t BAH L2 Ee)7| & gt

2.2.2. EOIPALSY} 7155 AF 279 B
oA A HEo] &oHAS AEI eI 7| 5EAE 1 o] ot

og
ofr
Sk
=

Zt f3 ol ks FAY & s gt #ut ofyz} o] FAET £
Apetel AgtitAl = tes] Et2lste] olF B3| 7l&str|7} ofdthe A
o] A7t olBA FE — E& 7T EA T — o thEh AollA Erd
EAE 59 sholtt® o & 5o}, WAl communication®l] A= F
715 & At donner®} faire7} A2 HAE 4= d=d W, o2 PAE, dE &

©] autorisation®| U menace®] W3l 1Z A7} Fatet,

(7) a. Luc a (donné + fait) une communication a ce colloque.
b. Luc a (donné + *fait) I'autorisation a Max de partir.
¢. Luc a (*donné + fait) des menaces a Max. (Gross, G. 1989: 176)

o] 2

flo
gl

BYLZ 715 TALY Holg o= BRET A, off] HolF

6) Gross, M. (1990: 108), Guillet, A. et Leclere, C. (1992: 15), Giry-Schneider, J. (1987:
41), Gross, G. (1989: 242).

7) E30A A" ‘ALA 7] 5 F AH(verbes supports d'occurrence)’ 2 H 32
Gross, M. (19902)2 w& Zolth, 1 99 HAER F o HaiA= Giry-
Schneider, J. (1987, 1988), Guillet, A. et Leclere, C. (1992), Gross, G. (1989)< %+
2% 4.

8 o] ZAYT #AT Bt AN =9 Lee, SH. 200D T2,
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dressertt commettre= 25 faire S HAISt SoHYAE 53 4 QAT

o 5o] AYH: SolPAEL A2 Tt

(8) a. Max a (fait + dressé + *commis) un bilan.

b. Max a (fait + * dressé + commis) une erreur.

ol faires AT o 7|52 n|E F7Fsk= entamer, démarrer, engager

oAM= mRRE7EA] o] T,

(9) a. Max a (entamé + démarré + engagé) un proces contre Son voisin.

b. Max a (*entamé + *démarré + engagé) la guerre contre Luc.

2 E*}o}l 0]% {4

oA Aol Het. o)t defe] AR Ei o] 79 A5
E ddolsledH 0 Tefsi e 2459] Q14
ot 4 Aol — B3] TR A9 — s golo] A /1SEAE o
@ ARt 940 2797 GhRole?

3. H

()

AL

3.1. tHEBAIRE O SAHAE Q| o= S

Fd

SoluALY] 713t Balste] A7) BARSE GADAe A g4 E &

9 olet wHAA eoPite 2RAHEE 7|adta BAYStE £4= Hong, C-
S. & Lee, S-H. 2003, 715 FAkl ¥ 71&3d BE2AE o148 (2004)S
CE
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Zol 8 Aol "o, A s dFHxol, HAYAE guerre,
accrochage, différend, désaccord, dispute, alercationd® & ©149 A7} &
Ao AFE= AU FHl, A 5 A (proces) & AW ol A
(nom prédicatif) & A=t} ole Yuj&Ado R Qg), A
Mo =%e 2Lz 3t 4274 Addle 7lssAte 23t
Y5 HA} F, o2 ZE7} iy a Npréd'? A et B” &9 YEr
AT

(10) a. Iy a eu une guerre entre les Etats-Unis et 'Trak.
b. 11y a eu un sérieux différend entre le gouvernement et le Parlement.

¢. Il'y a eu une vive altercation entre la majorité et 'opposition.

“

= A= “A Vsup'! Npréd avec
B” = “B Vsup Npréd avec A” :F—v—OI]E b}E} 2= Qi
(11) a. Les Etats-Unis ont fait la guerre avec I'Trak.
b. Le gouvernement a eu un sérieux différend avec le Parlement.

¢. La majorité a eu une vive altercation avec 'opposition.

(12) a. Llrak a fait la guerre avec les Etats-Unis.
b. Le Parlement a eu un sérieux différend avec le gouvernement.

¢. Lopposition a eu une vive altercation avec la majorité.

o1 %A, hAHAE AT Aol “E ol4ke] A7t A=Y
the oA o5 WARSS 24 74 Ao £ A9 E39 w vehtn ,E
o o T A7} A A% E}L Ao T =ge) 9ix sk 8% o

10) Npréd2 %] AHnom prédicatif) & <] 7%,
11) Vsupe 7158 At verbe support) & 2| u] 3t
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olof ofE Wste of7|skA] gheth AM, (10)-(12)9 HABAES “Aet B
Vsup Npréd” &0l YeE 4= St}

(13) a. Les Etats-Unis et I'Trak ont fait la guerre.

b. Le gouvernement et le Parlement a eu un sérieux différend.

¢. La majorité et l'opposition a eu une vive altercation.

o|T AL ] £HL AT v, PHYAL b9 TRl ekt &
AYAZ A 4 Unt.

(14) AR 72 £

(D ilyaNpédentre A et B
(ID A Vsup Npréd avec B
(IID B Vsup Npréd avec A
(IV) A et B Vsup Npred

a9y, o]Hgt ;H-J”}OE“ HAGALS] FAL - QHF £A4ES 7R
1 &7)e of"rh (149 (-l Yebd 5= Y& 7158 AHVsup)= °15
o Adst= %ﬂm*}(Npred)-J Ao yeths AL FRAA A
gt 27 fzolth, o= @A AR (11)-(13)9 oAz &Ad 4= Qi
Z, WAYA guerre= 7|55 A} faire@}t AgSt= WHA . différend 2 altercation
< avoir®} A3ttt

olggt AYAtol= il y aE AlSHE AH7]5EA Y AfolA = ndrt
Aol UM (p. 4) $EE= AHA7ISFAY] AZ avoir lieu, se passer, se
produire, survenir, intervenir, surgir, artiver, apparaitre, se tenir, se dérouler 5-&
S o] FAES BR7F B A7) SE A ily aot thA 7' AE



ol

(15) a. Un séisme s'est produit au Japon.

b. Il y a eu un séisme au Japon.

(16) a. Un concert sest tenu au centre culturel.

b.1ly a eu un concert au centre cultuerl.

SHARE, il y aE AT A7 5 FARE 7HY diA] 7S ol 5ol dEdtet

£ oA u|g ol wet g2A Yeidd, Ad, 1544 dF
e = PAL séismed A-F, o] BAFE @E36Hs 7564t se produire=
survenirth surgir®t A 4= =H| ¥, se tenirth se dérouler?t= WA
o ik,

(17) a. Un séisme (s'est produit +est survenu + a surgi) au Japon.

b. Un séisme (*s'est tenu +*s’est déroulé) au Japon.

A (16)9 concert?] A&, se tenirt} se dérouler’t &3 == AT

’

se produiret survenir, surgires 18 7} ¢lot,

(18) a. Un concert (s'est tenu +s’est déroulé) au centre cultuerl.

b. Un concert (*s'est produit + *est survenu + *a surgi) au centre cultuerl.

olg|g Zol=, AMA, séismeo] AHHOZ dojubs “LEALA o]
concert= ‘_Z,}-‘]ZM] ofsf M= AGA ofzke Yn|Rtelo A 7] E
£ Aot P &gt B2 A3be 75 FAY Aol APALY H$-
o= upE7tA| ol & il y a7} guerre® @53 W= avoir lieu, se produire,

12) o]} T3 B} AA|SE AFgF Lee, S-H. (200D F=
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se dérouler 5o &) A7} 7F53 WHA | désaccordE HF38t= 790l
= 1¥A7} ¢t

(19) a.Ilya eu une guerre entre les Etats-Unis et Trak.

b. Une guerre (a eu lieu + s'est produite + s'est déroulée) entre les Etats-

Unis et ['Trak.

(20) a. Iy a eu un sérieux désaccord entre le gouvernement et le Parlement.

b. Un sérieux désaccord (a eu lieu + s'est produit + *s'est déroulé) entre

les Etats-Unis et 'Trak.

Elgil désaccord—‘,f appraitret} se manifester, persister 52| AH7]5 A ST
2 = gl=t Bl guerred] = 1F A X3ttt

(21 a. Un sérieux désaccord (a apparu + s'est manifesté + a persisté) entre
les Etats-Unis et I'Irak.
b. Une guerre (*a apparu + *s'est manifestée +*a persisté) entre les Etats-

Unis et I'Trak.

—_—

oJF%, HABAEE U eoBArY ¢t iRV R 2 7hedt 7

A HolS Bt ol AF YA FAYNS BT 76
st By, ol5o] 2UT 4 9k BE VS EASE HAH0E B4ty

o5 ¥ a2 7he] AFWAES Wl Ro| W] TgrElolof T onlg}
ST o)A BAZL HE AL €A gAWAL N SEAS o] Age

=2

2 W Aol et o] BAVE YA o AU s

=2

FahA 28 4 slrke Aol

mlm_ kd



3.2. i BALL| 2n|Rat 71SSAt

o] EASH BATte] G, Gross (1990 2o BAISE 7554 1He] 2B
7t AR olul g3 WP Aol Y& AAW v Uk 1] 2w o
e, £olHAE 1 gulf o] dhet BREGORA o] £ AT 39 B3
S AYWAS WA 4+ 93, B 2olWA 2T 4 Yk R 715 E
AEL AAHOR HAT 4 ke

A3t ZAZ S A2 53 ATHG. Gross 1996: 57-60).

(22) <opérations industrielles>: procéder a

Alors on (procede au + ? fait le) démoulage de la statue.
<actes juridiques ou administratifs>: procéder a

Les gendarmes ont (procédé a l'arrestation des coupables.
<opérations chirurgicales>: faire, pratiquer

Le chirurgien a (fait + pratiqué) une amputation a Paul.
<crimes et délits>: commettre, perpétrer

Ce gang a encore (commis + ? fait) un assassinat.

Le crime quiil a perpétré est encore plus abominable.
<bruits vocaux>: émettre, pousser

Le blessé (émet + ? fait) des rales.

L'enfant a (poussé + ? fait) un terrible cri.
<états physiques>: étre (en + dans un Adj) état de

Luc est (en + dans un grand) état de fatigue.
<états psychologiques>: étre dans (un état de)

Luc est dans un état d’excitation.

Luc est dans une grande excitation.
<maladies physiques>: avoir

Luc a la (tuberculose + grippe).

<maladies psychiques>: étre de
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Luc est d'une névrose inimaginable.
<sentiments>: avoir, étre de:

Luc (a + est d’) une tristesse sans bornes.

T Yok A& 50 guemeAd EFA FEOIFL & 4 e bauillenh
combate= guerre®t FARE AAHAE Holil, M désaccord A H A AH]
T2 g A E 9 TR 0] Qi+ mésententet} divergences désaccord®l -AFSH
Z2YTAE 2o,

(23) a. Une bataille (a eu lieu + s'est produite + s'est déroulée) entre les Etats-
Unis et I'rak. ')
b. Un combat (a eu lieu + s'est produit + s'est déroulé) entre les Etats-

Unis et I'Trak.

(24) a. Une bataille (?**a apparu + *s'est manifestée +*a persisté) entre les
Etats-Unis et I'Trak.
b. Un combat (?*a apparu + *s'est manifesté +*a persisté) entre les Etats-

Unis et I'Trak.

13) Lee, S-H. (2001) &=,
14) 9& (23)-(25)+ Le Monde 7|AHE HAS 23E Hig o2 A7} 7H3

o|tt,

¢

o
2
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=

ThAL

AL AL

ojojEx £

7 291

= = (=]
[F 1) PAEF <réunions festivesy 2] AT Y&
<réunions festives> continuer se rendre 2
banquet durer
bal se terminer 4.12.Nv=N2
gala s'achever convier a
réception inviter a
féte 3. Supports d’action
vernissage faire 4.2. Adjectifs
cocktail donner somptueux
fastueux
1. Supports approprié€s 4. Opérateurs appropriés
avoir lieu 4.3. Noms
lya 4.1. Verbes convive
se tenir invité
se dérouler 4.1.1. Névé=N1 invité d’honneur
se donner offrir hote/hotessse
organiser
2. Supports aspectuels préparer 4.4. Connecteurs
s‘ouvrir (par) participer a en I'honneur de
commencer prendre part 2 en hommage 2
débuter (par) assister 4 a l'attention de
se dérouler aller a a l'occasion de

(25) a. Une forte m sentente (a apparu + s'est manifestée + a persisté) entre

les Etats-Unis et I'Trak.

b. Une profonde divergence (a apparu + s'est manifesté e + a persisté)

entre les Etats-Unis et I'Trak.
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4. tHdEE(classes d ebjets) 0|2

A Ol G, Gross 7} AR Aole] WAAT W AEHAS 9
gt q1oj7]& 9] g W Eo|t}, 27| &0l thofo] AT e BHste] =3
719 AU FAES BAs] fR A2 QAT HAF FAF -
oul o] WE BT 5 &0 7|&d7tA] B, HLEHT it 10

HgEF ol29 AHS Izt ou|g o] Edof AREE & mApE
(traits) &} SHAIE Heste] Hoh ddsta F4HQ Aoj7jaS AlFstaat o
£ Aoltt, ojef EAZ}F He YujAtAo|gt [ranimé], [thumain], [concret],
[abstrait] T2 o] =] et &oof APA|F 7|&S fa BAY 9n|F
o9& #Ast=T AHEEE olFU YA Yn| A (traits sémantiques)E B3
17 712 ouiALe 1 A7t PR o)A £3 BAZ ou|g o] 22F
ola A{Aolet= FAE 7H7t, Bk ofzt Zt Ym|RpE o] 2Hst= 9
njg o] Ui Flflste] AeAoF 5 NPT Yu|apolE BAHLRE 7)<
ste dle FAAs, o)L £AY dfde Hd 71E guiAde A9
SAZIE A3 A e, o]5S thA A A 7l wet ok At

s

15) Gross, G.(1992, 1994a, 1994b, 1995a, 1995b).

16) o= LLI (Laboratoire de Linguistique Informatique, CNRS/Université Paris
13004 A& S Eo] AR 9 Fof, Agle], dgio] F T E o
ST £ 7H9 oo HAAE FEFA0 AT FEEHL YL, FFAE
A Ay FQA dte o] AAAA gl HFAos F&EL QT
B3 ol 2 50 €2 FEFHL Je LEEA A T4 A A
dof Ao 7Hto] H= doj7]e WHELE A2 S Folrhal Yok didR
Foll digt 2ot ZAIgE =9+ Le Pesant, D. et Mathieu-Colas, M.(1998), Lee, S.-
H.200D), ¥53.(2000), ©]4&(2001a, 2001b)& FZ, g=to] HRAPA At
A o] FEF o] 2 82 o] 4H(2005) X FAA A(1998-2005)F H=.
=0 digt ol AHA 7l&n #AS g FHET EAHE A
3k ZLA g =9 & Giry-Schneider, J.(1999 8 & =X,

17

~
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grigdos Bule £27 AURE A4S FEITA e 20 A
5 o9 aAolth thA] TejA, ARF o282 A4 HYnAA
(nouveaux traits)” T+ “HAFH-F(classes d'objets)” 2t B2l F S99 ou|&
FAAE 7o 2 5h= dof7le W ot
ojff, Z+ S99 Yn|RFELZ ojFaiF T}

2 A wet JYE= Yn|dgE 7L, § ] of °l& Fst
BASE g0z By Aol Bt o7l4, AuAasl Holgt
TE A 2A7 He o3EE diteo(opérateurs généraux)ZHal 3f
I, PFERFY BYY FHo ZA He oFES A&l (opérateurs
appropriés) 2t £E20H= Y= w2 A Hs) F2}1©

h

$4
Al
=

A

Of

4.1. #helojxiEn HHt=of

ARl AL 7|2 JuAAEY AAE TR 90, 0|2 BAA A%
of wet Al - Bet AnEA = onlAAT 2o gui4Az TEE
A4 AR Hol FEHE Aol AL et 2t

m =% oA [humain], [animal), [végétall, [concret], [locatif], [temps]

i
m&o] QU [humain prédicatif], [état], [action], [événement]

o SIRYEE BEI FAH FAVIE, 3 22 T4T Yekgol
o Aodr}, d& E°] [humainl penser, réfléchir, comprendre &3 22
FAEY Fol AU, parler, dire, téléphoner 52 7HAE& X o] Zg|of et
Y 4 g oelodelo R RolEln oA B, of £olS3 AR 5T BA

18) AlouRpd ol tiFEF oo 7|5FATt Aol E ARoe olEs
Z+zy 4ut7) 55 AHsupports généraux), A% 7158 AHsupports appropriés) =

TEske] et
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Eo] 5o BAI: 9u|9 Y-S [humainlo|gL dta, o]Ze A9
AR A7 He A7 AFSE [humain] QR|AHE Y] d¥bsojzta 2

£
4.2. fdRRet HEY=0f

gERL Aoju4as guges uk Aus Bastel dold o
AdY siRRER A"t A, nAA [concretl= <moyens de
transport routier), <alimentsy, {vétementsy 53 Zo] B} AUt JujgHS
BARHE WS ARES Z Y

(26) [concret] vs
<moyens de transport routier>: auto, taxi, bus, camion, autocar, ...
<aliments>: steak, viande, poisson, fruit, légume, ...
<boisson non alcoolis e>: thé, café, jus de fruit, ...
<boisson alcoolique>: biere, saké, vin rouge, cognac, ..
<vétements>: veste, robe, chemise, patalon, ...
<instruments musicaux a cordes>: violon, violoncelle, harpe, ...

etc.

ol EE YuAA Y A9 nRTIAR FA A FAZIE A3 AoH
t}, 9 & 59, voiture, taxi, bus, auto, camion 5¢ FAME EZdstE AR F

{moyens de transport routiery= FA} rouler, étre en stationnement, caler,

19) LLISA AYu) A [concret]?] SHE S-S B3l 53 hFREFY ol o
sk FA A ARE obF QAW FUTT TS o] YAl FH Lo &
H AF BAF YuiiRF AA ] v Fo] B o A4 20070 ool 2 AR
4% = Qg F1E oA AQu|AE [humain] & £&838te] £53 o
EFE 507 el o] £}, of. Gross, G. (1995b).
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dépasser, ralentir 59 F0] A2], E= prendre, rouler en, conduire, louer,
garer 59 HHHo| Zt| o etz Yujgd o g FoH 3 o|nf AHEH F
AL) 352 {moyens de transport routier) 2] A &o]7} "y 722 WhHoz
QAT <aliments)S J€0] ‘manger , ‘savoureux , délicieux St
AR o2 Agst= YALEY ATOEA o] B7 Aol AMEH 47| ofF]

o] {alimentsy F79] A &0lE FAgI)

ujn Am

4.3. EEF 52| 43 {(meyens de tranpert)

o] et AA JARFE FE3H PHE (moyens de
il

T EREERCEE

= {moyen de transport)

n 44 O 259 Augee SYAL

lo

o Q4

o
4

= “le mouvement”

no] 247} AHe] Gk FEA-HH 2] A
= vitesse, rapide, lent, etc.
= voyager en, se déplacer en, monter dans, etc.

m A golote] A3rhsA ol whet g EAL FE

=> auto, bus, train, avion, etc.

o]gA AFH JARFEEH o]Z-2 HAL oA FHESHEA ot A
g gARERES AT 2= S < {moyens de transpor) 25-F &

T AR AYRRERA 4 HREY WHTHE ofed HelF| $I% o

(27) a. <moyens de transport routier>
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® Noms: voiture, auto, bus, camion, etc.

B Opérateurs appropriés:

- garer <m.t.r.> au parking/sur le bas-coté

- changer les pneus de <m.t.r.>

. <moyens de transport ferroviaire>
® Noms: train, tramway, métro, etc.
B Opérateurs appropriés:

- déraillement de <m.t.f.>
- <m.t.f> arriver a la gare

- <m.t.f.> desservir la gare/station de

¢. <moyens de transport fluvial ou maritime>
® Noms : bateau, navire, pétrolier, etc.
B Opérateurs appropriés:
- naufrage de <m.t.fm>
- <m.t.f.m> arriver au port

- <m.t.f.m> étre/demeurer a 'ancre, etc.

d. <moyens de transport aérien>
® Noms: avion, chasseur, bombardier, etc.
B Opérateurs appropriés:

- <m.t.a.> atterrir/décoller/s’envoler

- crash de <m.ta.>

4.4, HERE HA
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L’organisation
des traits et des classes d’objets

‘Humain‘—‘ Animal ‘—‘Végétal ‘—‘ Concret ‘4‘ Temps H ‘
|

‘aliments‘ ‘boissons‘ ‘moyens detransport‘ vétements‘ “
| [ |

‘m.t. routier‘ ‘m.t. ferroviaire‘ ‘m.t.fluvial‘ ‘m.t. aérien‘

voiture train bateau avion
bus tramway navire bombardier
camion métro pétrolier chasseur

EDELREEEREEERE

A#Ql 714 e s, 1 23wt
BT 5 A e

o] Mk AFEHolet FAZAY
olth. v o] 2 75 WA BHO
ohle olnate] sgelE g oz
A LLEI AFEHC] 2AN o]
2579 g0t EYHOR AYHE B
walAA Gk S Uy Ak FA-9

ulggol Bek Aol AEF ol 2L AHASLA B AL v ol2t o]

Lo oi;‘crs‘:
o 2 _1_.12
o @ ox 2 3
'_IZ“,‘:‘_’OR
éﬁmﬁdlﬂ_lﬁ.
fﬁ-"lo_goié
L el
4N_H§%r$:=ﬂ;
Ir o <
Meoge o
rl'r_\ﬂ.:lmﬁ -
°Erlrrlriné7
o,
T olo o N
""E:@ﬂ}{)‘
o de o oo oo o2
=odu o
i

&
e,
4
9
X,
it
or
>
1Tt
Kl

rin o&
5 b
b 1o
=)
w o
O oft
ol o
>
SO ]
lo St
()

=)

o
N

20) fFFE Zledd € B2 (# 1] =
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folAloleh, 927k HARAY PAREE TE5H A QAL o £R) &
SHe o flaaS) BAE, dRtht ougn H BAL 2L
£¢ Wl 4ol Aotn stk 1 A% e9 A7 Y 2o
WAL 7|5 AR 7h) AFWAE ok i | Aol

P

M ($.3.1) FEle odBAES FA olg°l UBtiE A Y FR7
w2 [339]], (e, (K]S uid e ERES 2tk A o
BE 5 G4 ol BA] tie SuRbd e EROAFE AR He
g, ojf Aoz sfor & AFF2 AYAE 2 o]F5A S0l

5.1. tHIEALS] 0|5X EH(deubdle emplei)

9ot FoING21) TS FRA Ut SolRAES YA
Aol ut gl

(D ilyaNpréd entre A et B
(ID A Vsup Npréd avec B
(I B Vsup Npréd avec A
(IV) A et B Vsup Npréd

A71A ()2 HAFAL A (évenemen) ArYS EAFetAL & o A5t

2D AH, €0l YuRAA 2= [humain prédicatf]7b §171& st o] AAL ALY
(proces) 9] EAMTHE TElo] glouR of7|ME thfR| ¢7|2 S},
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€ TEol, (-9 B4= Bacion) &2 HHlEn) & 2L &
o HsHAl He 2ol g Sof, HABA combare -TL%(I)
AAE BASIE AT (D)-v) FEof debtA 39
gt

rulru

(28) Ty a eu un sanglant combat entre les Casques bleus et les miliciens.??

(29) a. Les Casques bleus ont fait un sanglant combat avec les miliciens.
b. Les miliciens ont fait un sanglant combat avec les Casques bleus.

¢. Les Casques bleus et les miliciens ont fait un sanglant combat.

A, G désaccordis TE (Do ERHA S EASAL, (D-(V)
TFROE Geit 4l g BART

(30) 1l'y a eu un sérieux désaccord entre I'Inde et le Pakistan.

(31) a. L'Inde a eu un sérieux désaccord avec le Pakistan.
b. le Pakistan a eu un sérieux désaccord avec I'Inde.

¢. UInde et le Pakistan a eu un sérieux désaccord.

(319 quteZE désaccord’t AEIE FARRITHE Zlo] F5lo] &Y
) EOIZ]E et sHAlE, ol AL 7155 A avoirZt B A AAE YE
7] GEAE, P AAE BAZ A EH A=A ofu]7} By FstEr

22) o] g &E& x5t §.494 AAEHE JEES QEE Le Monde®}t Google®]
AN A5 A7 oo wet 7FEE Aol

23) ol= BI:A AA7} énonced] AHAZ AL F3ElE 715S 3] wlEol
o}, Anscombre, J-C. (19935 AHA A (événementialité)S T4 A (processivité) ©|
U &7 (agentivite) & 57 o A2 Edth MAe énonce®t I
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(32) a. LInde a un sérieux désaccord avec le Pakistan.
b. Le Pakistan a un sérieux désaccord avec I'Inde.

¢. L'Inde et le Pakistan a un sérieux désaccord.

o|gdA & o, HAFA} combare (AT [F 1Y) YulE FAll 2= o
& désaccorde [AHAIT [FEl]Y] gnE 37 2= tolo2 B4 E o
of & Aolth, £E, of3Ynole & Aol7}t glo] BA| F 7HA| Y AZ tE
NS BT F drke AT R T4 (polysémie)’ & R AR £
At Ao B2 o1& & o}, sHA|E o] TS oBA A5t
7k BAE YA Apolo]A ) g1 159 Afolati ¥ = Ut G. Gross
(1999)= & o3l Wl fu]9] £3h FH|, A ALE HYHER, oY
A @] oulo EAR FetE Ao] otz on|, FH|, TAE BF
ZFste EAYS AASHGT Byt obyzt old £A1Y 2AS
7] 9all, 249 dHE u|(sens) HAl &5 (emplo) 2 &2 AT A At
v ok, $-2 = o] 2 YA FHstko, of| Yu|7t FAMEY Ao
g o o]F SYE YuE Ze AR EATY gobs, dAPAE
28)-(B1D Y dol A Ezo] AgYo] [Abd]E EAS=L, [39]] 2 [AE]
B LF°ﬂ el BATEE Aol & FAEY Aol & op7|stE g, o
e 208 BAg,

AL [AHADEE (9] &2 (A [EE #4368k o054
AL, o5 IEH6 WgEF 5o LA WAYYA o A

w2 Yugttta shlt, AR
YAET AL o &t YAEY FHES

l

fife

o
o
N

flo

ol

it

L o
%

rlo
l'ﬁ-l iy ox flo

o)Jl

A aspectd] FHol1, 3 2 0139 YAA $A 22 A Aktionsart©]]
gteh= Aolth, wabA, (Hier, Pierre a été maladey 7} AFAZ d4& 713
= AT, £0]Q maladet 93] ‘non processif , ‘non agentif 9] &
7H AH soleta EA g

24) 0|2} TAFAE Gross(1999), Le Pesant(1997), HrakH(2002) 8 &2 A,

o 4> 1

oL
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5.2, (CHE™L) 27 vs (HEYEH) 2=
o] & i WA} T2 (agentivie) 2 24 (processivite)e 2=
U ol 5o wet PEETh Foi7t B919 FAgen)d BABAES Lk
° 2 YAYAL L& ()< Vsup® fairett lancer, livrer, engager’} & 4= $itt.
(33) a. Les Etats-Unis ont fait la guerre avec I'rak.
b. Les Casques bleus ont fait un sanglant combat avec les miliciens.
¢. Boris Eltsine avait décidé de faire la bataille avec le Parlement.
(34) a. Les Etats-Unis ont (lancé +livré + engagé) la guerre contre I'Trak.?”
b. Les Casques bleus ont engagé un sanglant combat avec les miliciens.
¢. Boris Eltsine avait décidé d’engager la bataille avec le Parlement.
olof ¥t3jl, ¥]52rFA (non agentivite) 2 A B A (stativite) S SAHCE Z-= o
QYA 9L A7) 1SEASIY 2ol ot
(35) a.*L'Iran fait un différend avec I'Arabie Saoudite a propos d’'un
pelerinage d’un de ses ressortissants.
25) oo HMAAt= avecoll A contreZ M A "k, EE o] RN E F =%
— les Etats-Unis®} Trak — & ZA|= oJujAke] HstE zefstx 9t 7] A £
2o A2 o]y gt Ajto] thAPALY] agentviteo 7]Q1HE H oA}l =

Ao|BE Hrf AR =9« 34 ¥== oo
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b. *Deux pattis font un désaccord sur le quinquennat.

¢. *'Inde fait fréquemment un conflit frontalier avec le Pakistan.

(36) a.LTran a (*fengagé +*livré) un différend diplomatique avec I'Arabie
Saoudite.
b. *Deux patrtis se sont livré un désaccord sur le quinquennat.

¢. L'Inde a (* livré + *lancé) un conflit frontalier contre le Pakistan.

=, A, subsister, persister,
perdurer 5 A9 2| &4-& ‘“?}ijé}% ]% A]-q— NESAESESS T
= At b= 108

Q)
a
@
=}
T
lo
i
1:£,>L
©
_,>L

(37) a. La violente mésentente a subsisté entre les deux députés durant toute
la séance parlementaire.
b. Le litige concernant le mode de réglement a persisté entre ces deux
entreprises pendant tous les pourparlers.
¢. Le vif dissentiment a perduré entre les parents d’éléves et le ministre

de I'Education nationale durant toute I'année scolaire.

(38) a. LTran est en différend avec I'Arabie Saoudite a propos d’'un pelerinage
d'un de ses ressortissants a la Mecque.
b. Deux partis sont en désaccord sur le quinquennat.

¢. L'Inde est fréquemment en conflit frontalier avec le Pakistan.

3 Aols 2AZ AL B9 A

E [e) g H
BRoh e AAEA REE ol 42 AR HAAED
¥E2 N2/ g oS REL EY 5U% WS SN Bo AU



oldel / 201 ™IE YAl SAt- Qojgd E4 A7 503

5.3. (LHEAQ StHRT

A &ote PAES A I P97 S0l SAF ol
EYA ARt de AP E T8 5 Aot Hustd, ojdE
Ao wt Z4F BR7ol &3l BAEY ARTATL AolE Hol7] wiioltt,
dadf, <ds AP FFl
controverse= bruyant, assourdissant, inaudible 52 B-&ALe} Adto] wIMSH
Y| meurtrier, sanglant, mortel & S84 AAA JE3 #HAo| Qe FEAL

S3: 2to] B7hs e

_ll->

st= WAL dispute, englueulade,

(39) a. Une bruyante dispute s'est produite entre Max et Léa.
b. Une assourdissante engueulade a éclaté hier soir chez mes voisins de
palier.
¢. 11y a eu une inaudible controverse entre ces deux députés pendant

la séance.

(40) a. *Une controverse meurtriere a eu lieu entre deux députés.
b. *Une sanglante contestation a eu lieu au sein de '’Assemblée
nationale.

¢. *Une polémique mortelle a surgi sur la question du quinquennat.

ok ohe}, ol BAHE 7S EARA faire H5H) 4T avoird AT

(41) a. Le patron et les représentants des syndicats ont (eu + *fait) une vive
altercation a propos du plan social déposé.

b. Le ministre de 'Emploi et de la Solidarit¢ a (eu + *fait) une légere

dispute sur I'application des 35 heures avec le ministre des Transports

c. Le Président et le Premier ministre ont (eu + *fait) une querelle

touchant aux problemes de politique extérieure.
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EHA AP FF= old &3te FAET 2 7 715 5AM
ok Qe 94 gqAReh et HlYgEA = 31 QAP E 5 5
itk oA, affrontement, bagarre échauffouré = 758 Ak avoir2tit 23

g 4= 9131, faire, lancer, engager, livrer §2] 7]%%"&%: AgstA] Zad,

(43) a Les forces de l'ordre ont eu un affrontement contre les grévistes.

b. Les hooligans anglais ont eu une bagarre avec les supporters

étrangers.

(43) a. Les forces de T'ordre ont (*fait + *lancé) un affrontement contre les
grévistes.
b. Les hooligans anglais ont (?engagé + *livré) une bagarre avec les

supporters étrangers.

0]+ affrontement, bagarre, échauffourée®] 0] =38+o] 524 (agentivité) S
ZA ZoE gudtta & & Qioh AR, o]& BAREE mener, poursuivre,
arréter, stopper, interrompre 52 20| AFJQ] Ao gt Fof =3 9] 9=
A NYE Bt FAETY 2RE E71sst

(44) a. Les voyous ont (*mené + *poursuivi) une échauffourée contre les
gardiens de la paix.
b. Les forces de l'ordre ont (Parrété + ?stoppé) l'affrontement contre les
grévistes.
¢. Les hooligans anglais ont (Z*interrompu + *suspendu) la bagarre avec
les supporters étrangers.
d. Les voyous ont (*reporté + *avancé) I'échauffourée contre les gardiens

de la paix.

HY=A 223 AP = HIZ 0|22 SAHE Hole &A o
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AP HAES ZF5E= sHYHEF2A affrontement, bagarre, échauffourée
Qo= accrochage, mélée, rixe, escarmouche 59 HAES EF3It) RiH
QA £94 dARD =, 33)-GHolA & Hef 2ol 4713 sAET
A% 4= Q)& guerre, bataille, combat, fusillade, échanges de tirs 52 YA
E FAHE

TH, (A& AP BRE olo &l HAEY thofet gu&An o
of W FAFYE} Q) Zpolo] wet B At RREE £8 4 Qi) o] F
S SAL (Ae AR Y A=A of o Tt (=i ds AP
oF (M Y=A OJ% HAPPDE FET 4 . HAE débat, dialogue,
entretien ST} ZHo] 1 AFg)o] AJ&bo] oW E x| o5 orH Ao 7HEE
= e AP ES =3k, FAE disputett engueulade, chamaillerie,
prise de becH® AFJ Q] A|Zroju} A 7F A AR s = (e o
AYHES ZTFUT o]2T SHARTF FA Z4 Bl &5t HAEY F
AtsiEfol ofsf HgsteE 4 qiot
QA A& QAR FAES ARIY Aoy A9 749 7Hs S
FEshe 71U solsAETY 2] Thsstth &, Fol =3
ZFE(agen) ¥ UYEFUE 7]5-5AM! faire, soutenir, tenir, mener, nouer,
renouer 52 AEE 4= 913, annulert} reporter, rompre, établirA # AFa§ ol <]

MYE Hetlle B eolsdt= 2] 7hs3it.

rlr

KX
=
=
°

(45) a. Nous voulons faire un dialogue avec vous au sujet des drogues.
b. Paul soutient une conversation animée avec Esther.
¢. Paul et Marie ont tenu une longue discussion.
d. Le directeur a mené (une discussion + un dialogue) ouvert(e) avec sa
secrétaire.
e. Le ministre noue désormais le dialogue avec son adversaire.

f. Paris renoue le dialogue avec la représentation locale.
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(46) a. Le débat sur la réforme des retraites a été (annulé + reporté 4 mardi
prochain).
b. Le journaliste a animé le débat entre des jeunes artistes et la Mairie de
Paris.
¢. Aprés avoir (rompu + établi) le dialogue diplomatique intense, les
partenaires s’attaquent 4 un nouveau dossier: I'aménagement des
frontiéres.
B, G124 A GBS E 419

=
A&

Alm
filo

27 St

rlr

(47) a. Paul a (*fait + *entamé + *engagé + *lancé) une (engueulade + dispute
+ prise de bec) terrible avec sa secrétaire.
b. Le Centre culturel francais a (*organisé + *dirigé + *préparé) une
(dispute + chamaillerie + prise de bec).
c. Le journaliste a animé (*la dispute + *l'altercation) entre les jeunes

artistes et la Mairie de Paris.

T3 AR 9e] BHAL Hoks] iR WA themeste] AT Bbsai),

il

(48) Les thémes de la (discussion + 7*dispute + *prise de bec + * altercation)

seront surtout I'emploi et la protection sociale.

oj2g WA HAH, o] RBiro] &3h= BAREC] AHIT-E (construction
événementielle) ] YEFE W=, se produirett survenir, éclater, surgir 5 -2
AHA (événements fortuits) BAFES E3 st 715SAET ZAdsttts 4

o 389 Wi

(49) a. Une (dispute + prise de bec parlementaire) (?*s'est déroulée + s'est

produite) hier soir dans la capitale italienne.
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b. Une (engueulade + chicane) entre Paul et sa mere s'est produite hier
soir a propos de leur maison a la campagne.
¢. Une (dispute + prise de bec) (est survenue + a éclaté + a surgi) entre

lesdeux repreneurs du “Quotidien de Paris”.

S.-H. LEE(2001: 99-113)°] W2W HAZHo|1 $FH AA
(événements fortuits) = &3] FAH ASE WolEod A1, wetA =
A} (effets néfastes) & FAYt= &0l Aedste o] EXolt, o]t
2 HYEA s QAP B7 FAEIAE BFET &, o] £F
o PAEo] et 39 2 AHdES AEstaL sjAsford £442 A
o7 7431, wEbA o]ek o] 9l £o] résoudrel} réglerete] Agto]

(50) a. Paul a résolu la chamaillerie de ses deux fils.
b. Sl échoue 2 régler la dispute qui oppose joueurs et propriétaires des
clubs, il aura au moins eu le mérite d’avoir essayé.

c. IIs ont réussi a régler une chicane avec des amis.

(A& dAYMHE Bl (=i d& IS =4 d& o
AR Fie B I A0l AEH(ELS o] ¥4) Aok AT (F2
) Adolifo] wetk & oA SHEEE 4 ok oA, dialoguelt
conversation, entretien 8 1 thAAJ o] /fEZ el AEL (0]¥4 A
Ade HAYHE, debardd I dFAo] HAA A AL A2 (A
A=A de AR = £TE 4 qUok olwf o oA/l ¥ diHS 7
Sathe M HA9 fRo Beel gt A0R Molt) debue] A
opposer?t A¥dt= ¥ dialoguelt conversation, entretien®] Z$-= 13 A

x5ttt
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(5D a. A I issue d'un long débat ayant opposé Roger Romani, ministre
chargé des relations avec le Parlement, et Pierre Mazeaud (RPR),
président de la commission des lois, les députés ont écarté trois
amendements du gouvernement.

b. (*Un dialogue + *une conversation + *un entretien) a opposé Paul et

son chef.

solgte AL ©] FA} polémique,
controverse, dispute 52t SHH 02 Aqgrh= oA & 5 ot

(52) a. Une polémique oppose les deux procureurs (Valdivieso et Vasquez
Velasquez), le second étant accusé de torpiller les investigations du
premier.

b. (Une dispute + une controverse) a opposé Francais et Américains.

©l9d g4 de AL TRA0R =AY 4AL A et
£ A8 o) 25 WAE BRE GYBAS el 280 e 4
Qs AR A= SolEr)

26) discussion®] ¢, =A A& RErtete FEA 7 2o]H opposer®t
29% 4 9
(1) Une vive discussion a opposé A et B. vs *Une discussion amicale a opposé A

et B.

AR, olde W84 glolt F e BYe Uit solSd 23
+7F gtk
(i) (*Une discussion + *une conversation) a (divisé + séparé) Paul et Marie.
St dialoguet converation® ¢ =AA AZAS §Itsts LA 2F
sheekE A7) FRo| e 47} gk,
(iii) (*Un dialogue enragé + *une conversation acharnée) a (divisé + séparé¢) Paul

et Marie.
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(53) a. Paul a (mené + lancé) un dialogue (avec + *contre) son chef.
b. Paul s'est livré a un(e) (dialogue + conversation + entretien) (avec +
*contre Luc).
¢. Paul et Luc se sont livrés a un(e) (dialogue + conversation + entretien)

(E+ I'un avec l'autre + *l'un contre l'autre).

oo} & =AA HAL ZH débars =FEY] YPBAES HoFE: TE
uebd 71 g, o] Felxe Addold =2l 44S dEshe
< AP FA polémique?t FAFSHTF,

(54) a. Les cinéastes et les producteurs se sont livrés 4 un(e) (débat +
polémique) (les uns avec les autres + les uns contre les autres).
b. Les cinéastes et les producteurs ont lancé une polémique (les uns

avec les autres + les uns contre les autres).

O]9 iy As AP (HEF dui A= AP dFL2
E3 UAE EYste w0ty AfolME lHEt, AR -9 provoquer
U} soulever®t Adto] E71-3 by 3x}0] Ao g7 0] 7453t}

(55) a. Linstallation du nouveau réseau a provoqué (*un dialogue + *une
conversation) entre Paul et Marie.
b. La politique europ enne de la France a soulev (*un dialogue + *une

conversation) entre les deux ministres.

(56) a. Linstallation du nouveau réseau a provoqué un débat entre les deux
partis.
b. La politique européenne de la France a soulevé un débat entre les

deux ministres.
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(Ae AN AolA Y o] /o] dEL HY=d A& A
M= ==, A A BEE AR 9 A A
HHE o xHY AFoA 53] Fogjitt, (3 vy ds A
Aol &3k= HAF polémique®t controverse= P AEH alimentertt susciter2}
Adst=d whef ol¥3] HY=A A& ARl Lot BAF dispute,
chamaillerie, prise de bec> IR X7} &3}t

(57) a. la politique européenne de la France a (alimenté + suscité) (une
polémique + une controverse) entre les deux ministres.
b. La réforme a (alimenté + suscité) une (*dispute + *chamaillerie +

*prise de bec) entre jeunes chercheurs et doctorants.
g, (o]dd vo=y de EHi‘f%‘%"ﬂ &3h= BARES intervenirth
arbitrer 5 A4 9] F2L A3 MYS FFdh= o157 Ao] M v
(o vy de AR o S3he BAES IZA Xt

(58) a. Paul (est intervenu dans + a arbitré) (la chamaillerie + la prise de bec
+*la polémique) entre Francis et son épouse.

b. Paul s’est interposé dans (une dispute + *une polémique) entre

Francis et son épouse.

LR ANCLE YK
HARFEE £RD 4 dlek o)2A 2 o, AFAsD)
GERELEELIEEE

o3t 2o] (RBSH HFE olo] 3t

SEERLY RLETE

ERE A Ame (2

Ul s9nRe 2 Ao Baur,
A, coopération, contrat, réconciliation 52 HAFS

EA APt (de RABN) — o= &8HA AR

AL ofu] £42 FHohe ALz ddE



(59) a. Iy aune coopération assez forte entre le Canada et le Gabon.

b. La France a une coopération bilatérale avec la Jordanie.

(60) a.Le 18 novembre 2005, il y a eu un contrat de transaction entre les
parties.

b. Elle a un contrat exclusif avec Pepsi.

(61) a.1ly a eu une réconciliation entre les villes et les usines, les derniéres
s'installaient autour des premieres.

b. Nous avons eu une réconciliation.

ol BASS BE/ RYNE AL e 1 499 YA B
| & g Aoz Al o
SAES A0S o v el
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of.
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(62) a.la France a une coopération (étroite + fructueuse + exclusive +
*plessante + *bruyante) avec la Jordanie.
b. Elle a un contrat (juteux + spécifique + privilégié + définitif +
*assourdissant + *sanglant) avec Pepsi.
¢. Il y a eu une réconciliation (parfaite + profonde + *lourde +

*bruyante) partielle entre les villes et les usines.

olZidt £4& ZAZ $H= AR Y shHEFE EHH AP,

e dAPH L THE o|F= G dAPS) F7E A48T 71 A
‘1} EZ ofo] &3tz BAREY FAF- Yu| £AES0] ZASY Hoh Agdt
FYRFES 15T 4= o} dE 59|, coopérationT} 0|2} %A}ﬂ ofn|
£ Zt&= échange, collaborationS 1 A (proces)©] 2t A& (aspect
Qi O 2 I3, Ae] AT A%, F2E BUSHE A7 SEAES 2
ol 7k sttt
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(63) a. Pour linstant, Institut chinois de recherche des poles a engagé une
coopération fructueuse avec plusieurs universités norvégiennes.
b. Le Comité mene une coopération fructueuse avec de nombreuses
organisations non gouvernementales.
¢. L'Organisation internationale de la Francophonie a immédiatement

suspendu la coopération multilatérale francophone avec la Mauritanie.

o]¢t= <&, contrat, convention, accord 5 1 ArdJo] 7]FAH(aspect
inchoatif)& Zt= 71gel o|& #&she, tgstHAE SAAQ 7IssAE

oo| At

(64) a. Maria Sharapova a (signé + passé + conclu) un contrat pluri-annuel
avec Land Rover.
b. Certains pays ont (signé + passé + conclu) une convention fiscale
avec la France.

¢. Le Bénin a (signé + passé + conclu) un accord bilatéral avec le

Nigeria.

S réconciliation®} compromis 5= 1 AtgJo] F

O>~

A Haspect terminatif)-S
2red, 0|2 Q18 AN7ISEASH 2T AdHos ge
5, A&SE 28ste 7IsAEHY 2ol 7ksd vl

S TR 715 BAET 2ol s,

-

(65) a. Paul (*continue + *méne + *poursuit) la réconciliation avec son amie.
b. Les Ftats-Unis (*continuent + *meénent + *poursuivent) le compromis

avec le Japon.

(66) a. Sil'on peut trouver une réconciliation avec une France [...]

b. Le choix fait par Lionel Jospin de réaliser un {compromis) avec les



nationalistes [...]
¢. Nous pouvons arriver 2 un compromis honorable avec les

Palestiniens.
olgfgt FAF - ou| EAEE 1T o, (A dAYS)) FRe o=
Al Y R RE BRE 7 Ao ol RS 44 @/, @), (<
shetar Wyaty| 2 gt o|EA AF7HA L& (AP 7
AA= =2 2t

5.4. (HFHH) BR2| SHRR
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R EREE EEEL
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27) olwf Z+ BFY o]F2 AP Al zto](différence aspectuelle)E BHG 8

o = JAAW, 2B ZF 7Y YAES] FHdte o3 gnY &
< SAH O HtYslr| 2 g}, o] A A4 zpol 7t A2 o] F v
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7] W &o|7| = s},
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£ Bath I BARHE, FANE AFBECICE §.4.2), HF
ggolete olul&yat Balo] Slck. djT, (A &3}

A3 F015 =3+ organiser, planifier, programmer 59 %

(67) a. LTran a (forganisé + *préparé) un différend diplomatique avec I'Arabie
Saoudite.
b. Deux partis ont (*planifi¢ + *programmé) un désaccord sur le
quinquennat.

¢. L'Inde a (Forganisé + *planifié) un conflit frontalier contre le Pakistan.

v
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(68) a.la réduction de la période de chasse a déclenché une vive tension
entre les écologistes et les chasseurs.
b. Une politique intégriste a fait apparaitre un différend diplomatique
entre les deux pays.
¢. Le probleme des 35 heures a fait éclater au grand jour le profond

désaccord qui existait d’entre le gouvernement et I'opposition.

E3, 2232 HES AAR ste EYH dAYLA) FFY FA=ol Bl
3] Agtete= =R A FEA} sanglant, meurtrier, mortel 5-3+2] 2% E7Hs

(69) a.Un différend (*sanglant + *meurtrier) a éclaté entre 'Inde et le

28) Dubois, J. & Dubois-Chatlier, F. (1997)2] E4F classe®] 43F= SAFE0] o]of 3
FHETL st



Pakistan.

b. *Une divergence mortelle a séparé le gouvernement et 'opposition.

(A ol ot PAEY 2= 52 A= UE7] Halh< sérieux,
profond, fondamental 5] 3-&A7H AgE= A o] dutao|t},
(70) a. Un (sérieux + grave) différend a éclaté entre I'Inde et le Pakistan.
b. Une divergence fondamentale sépare le gouvernement et
I'Opposition.

¢. Un profond désaccord a éclaté entre le patronat et les syndicats.

3, (AN S AH A BN AXske 75 sAREE (AR
of A7 SEAET Aolg walth, d, o] Rie] &3t PSS @
3ot AP A A7 5 FAREE £ apparitre, se révéler, naitre 5-0] $ITt,

(7D a. Un profond désaccord est apparu entre le gouvernement et
'opposition a propos des 35 heures.
b. Une divergence fondamentale entre deux pays s'est révélée a propos
de I'élargissement de 'Union européenne.
¢. Un sérieux contentieux est né a propos de la frontiére entre I'Inde et

le Pakistan.

azu, ol gt FAREH Y FAMIE Eeta (HASH) FF B B
ok At oujatolo] o stEF7E E 4 Uk ol delA AuE BAE
o] différend, divergence, désaccord 50| HAL 4 hALH, & (HA
A S BRI, o]9h widti7} B GX U Bk A G
A4 AL HE Uetle dABAEE 97 dZolth. BAF accord,
entente, harmonie, concorde 5-°] 1 97} & Zolt}, o] YAELS (X & o

A A BAEAE A2 HErE & o
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(72) a. Il'y a une (divergence + mésentente) profonde entre Paul et Marie.

b. Il y a une (harmonie +concorde) totale entre les grecs et les francais.

AT il y a%t QA2 5 e A7 FAAE ZolE Helt &,
A A GALE Y YAET A3t iy ax surgirt éclater 52 FAET
A 7Hsg whel] (A A A ) o HAEY Aol 19 A7 Kt

(73) a. Une (divergence + mésentente) profonde a (surgi + éclaté) entre Paul
et Marie.
b. Une (harmonie +concorde) totale a (*surgi + *éclaté) entre les grecs et

les francais.

A A QAAED o PAES, dAl regnertt sinstaurer, s'étalbir, S'installer
Y A7 e EARET WIHsHA e EFF R ARttt

(74) a. Une (entente + harmonie + concorde) sociale régne en France ce
dernier temps.
b. Une (entente + harmonie + concorde) sociale (s'instaure + s'établit +

s'installe) au Tibet aprés les négociations avec la Chine.

EE APdFER WollA, <HAH A ED ol &3t= FARE©] opposertt
diviser, séparer®} ¥1¥13] Agst=d Hl3 (FXA AL Y BA=2 1
LA 7} Fset,

(75) a. Une mésentente profonde (oppose + divise + sépare) les deux
familles.
b. Un désaccord profond (divise + oppose) les deux hommes.
¢. Une divergence fondamentale (divise + oppose) les propriétaires des

maisons construites sur le pont.
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(76) a.Une harmonie profonde (*foppose + *divise + *sépare) les deux
familles.
b. Un accord total (*divise + *oppose) les deux hommes.

RS

A, A RS 1 3HH S402 8 1 AA7E g 7,

HEGojop g Aow %7}5“4 webA, (G2 AL ol &dte BARE
o] ¥IH1s}A sl FAHES romprett rétabliro| o,

(77) a. Leur concurrence a rompu (la bonne entente + I'harmonie) entre Paul
et Marie.
b. L'intervention de leur fils a rétabli (la bonne entente + I'harmonie)

entre Paul et Marie.
o713t AT A2 (A A H) ol St BARSOl A= 2717} o FHeh

(78) a. Lintervention de leur fils a rompu (*la mésentente + *le désaccord)
entre Paul et Marie.
b. Leur concurrence a rétabli (*la mésentente + *le désaccord) entre Paul

et Marie.

o714, A71% Hiel 22 o]fE (A A HALH)
menacer, troubler, détruire, perturber 52 FAETE AFA A

A3,

o 1p
ol
ol

(79) a.la mort de Paul (a menacé + a troublé + a détruit) (’harmonie +
lentente + I'accord) entre les membres de la famille.
b. Son licenciement a perturbé (’harmonie + la bonne entente) entre

Paul et Marie.
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ool A Ao (HAZE) BAES FARYE A9 Aol= (HAAEH 7
Aoj= (A% eyt <FA A A = AR HoloF Fa Ho
23 sk ol (PAAE) FEFo+ relation, rapport, parenté,
affinité, différence 53 Zo] (BADE R/ste HAYAEY FRE ZoHd
o}, o]F BAREL2 TS dodA £ = §lkol ZFE7F ALY 2P
B % o,

(80) a. 1l y a une relation étroite entre sécurité alimentaire et lutte contre la
pauvreté.
b. Il y a une parenté entre libéralisme et liberté.

c. I y a une différence entre état des connaissances et dogme.

(81) a. La Corée a une relation spéciale avec les Nations unies.
b. Le Code civil du Québec a une parenté certaine avec le Code civil
francais.

¢. 11 a une différence avec ses opposants.

(82) a. Le Canada et Haiti ont une relation amicale et de longue date.
b. La pensée de Baudelaire et celle de Pascal ont une parenté des plus
étroites.

¢. Les écrans des coolpix S5 et S6 ont une différence.

Ht ofy g}, o] PAREL (74)-(75)Y EF N avoirg WA= entretenir2t
= 2% 5 Aok 3eHE et

(83) a.Le Québec entretient (une relation + un rapport) privilégié(e) avec

I'Acadie.

29) &9 (14) HABAE 7|22 & A2 A
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b. L'aménagement du territoire entretient une (parenté + affinité)
évidente avec la politique de décentralisation.
¢. La lecture de modele entretient une différence sémiologique avec la

lecture séquentielle de la phrase écrite.

A

e

olee £4L (WAL BT (IR Yol HhE HFo
St Aolth vz ool (AR HIRRE @A)

WASTE T
25HE s 27 B
2, @ADERE AHAE B wek AL ov] Golst ol 7|4l

e SAMYE Y xo|2 Qs M2 FEET, WA, relationT} rapportE
entretenir®] | &= établiret A3 4= 1= 83l parente$} affinité, différence

S

(84) a. Chaque personne établit une relation intime avec son nom.

b. Cette composition établit un rapport contradictoire avec la danse.

(85 a.Le libéralisme établit une (*parenté + *affinité) apparente avec la
liberté.

b. * 11 établit une différence avec ses opposants.

ShH  différences= parenté®} affinité, relation, rapport@t= B8 ‘étre en

avec & Ut 71 gled, ol différencedt FARSE Yu|E Zt=
dissemblancel} écart®] 7-9-o| = upzt7}x] ot

(86) * Il est en (*différence + *dissemblance) avec ses opposants.
(87) a. Létre humain est en relation constante avec son environnement.

b. La foi est en rapport immédiat avec Dieu.

¢. L'utilitarisme moderne est en affinité élective avec le capitalisme



720 QI2=Z M56% (2006)

A A o A e BRI ke oA

| Pyt | [ snen ]| ol oA

(& 4] B F7 74

moderne.
d. La postérit¢ d’Adalric est en parenté étroite avec toutes les familles

régnantes de France et d’Allemagne.

AEY ZolE 138t relationT} rapport 72
2 BA) S} parente$} affinite F5 EFdh= (F
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A =4 A% AP 5

(o197 =4 o
conversation
causerie

& A3 (Actions verbales symétriques intentionnelles bilatérales)

dialogue
discussion

A. 875 5AHK Supports appropriés)
u 711 397155 AHSupports d’action de base)

entretien
entrevue

tenir
soutenir

face-a-face
téte-a-téte

téchanger(conversation, dialogue, discussion)

effectuer
réaliser
cloturer
clore
quitter

se terminer

avoir
entretenir
faire
m A4} 31755 AHSupports d’action aspectuels)
aborder nouer
amorcer continuer
entamer maintenir
engager mener
er dans poursuivre

E 55K Supports d'occurrence)
11 ya erltre s’engager sur
couler se poursuivre

trainer (2 table)
filer
tourner autour de

se dérouler
durer
continuer

B. A& & 0](Opérateurs appropriés)

® Verbes

- Npéd = NO
concerner
porter sur
- Npréd = N1
écouter
entendre
épier
espionner
solliciter
demander
réclamer
accorder
autoriser
concéder
® Adjectifs
privé
formel
informel
régulier
irrégulier
long

B Noms
sujet

toucher 4
consister a/en

obtenir
organiser
ménager
arranger
fixer
avancer
reporter
remettre (2)
annuler
supprimer

court

a bitons rompus
amical

ouvert
constructif
approfondi

theme

se finir

prendre fin
toucher 2 sa fin
s’attiser

avoir comme sujet

raccourcir
intercepter
interrompre
perturber
couper
ponctuer
monopoliser
aiguiller
acheminer
détourner

profond
fructueux
sérieux
grave

vif

animé

objet

abandonner
réengager
renouer
reprendre
prolonger

se rallumer
s'atténuer
s‘apaiser

se calmer

animer
encourager
attiser
alimenter
participer a
prendre part a
assister a

passionnant
assourdissant
bruyant
tumultueux
inaudible

objectif
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30) S.-H. Lee (2001).
3D AAdd], [BH1e B (e 7, [BHlY Be= &) 757
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Al-q]o:h;]. 32)

ojof H|Fo] E o £ Ae Eol oA A7 A 43
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o] WABAY AFFE = - & 2B bz d7o= 7198 A
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A Fol 2 oeta & 4 QALY Bof oA WARST MK 2 hewt 2
& 7% BTRe] tepdtt,

(67) a. A-7} B-&} Npréd Vsup
b. B-7} A-&} Npréd Vsup
¢. A-2} B-7} Npréd Vsup

2 B2, DA BE Aol 43 ggd AL bW, (LAY (3
WD) § 54 $REY 75 BYA FEFoln, AHosg koly
ot 39 Zhgel, hABAY BAL - o] S4E AL WIT FAHol
T AAA BB B 75 BAL AHos 489 cheelhtn
¥+ 9tk
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69) a (B47k 931 + G37k Bask + Bsk G37h AAT HoE
et
b. (v]Fo] LSBT + ALo] v]FTt + )T ARo)) AT B
& @9 Wl
. (370] D133} + v]Fo] B3 + Bk vlFo)) HAT BAI,

23, o BAEE Bol9 YFAED BHAR 1 )43 et A
2 02 BAYE BAt E S|, WA U7 s, e 59
NSEAS 2TT 4 b wE, Y L we | Adsik FASA 9
AFIHE Jo] urzolt,

09) a. d7F 989 t3tE (Fo + e,
b. o=l YR AfF ool Ht FALE (EAT + A2,

SR WA AL ol EE o gtk 9 AAAHA AT
(70) B33} ul o] Hze BA-(o]ch + o] Sleh.
olof Ho} B uj, o] ALY ThAFFE Aol hAHAY B4
ofn] 44 AT ol ol the PARE T3] 28D 4 US A0 /Iy
S} olgA TEE Zojo} AFolo] hAYA HFE T odof 2o iz &

79 )2 A2E AT 2E U Aol

B o] AAAR B = - 3 oo AR Y 7|2 AR AT

QAHEE o] 2L olo]o] MAAE W AEHAL 25t ool 7% HHoa
1E Aolth, =7 fAREFe o1 AuAFE dustay FAHLR 7]
&% 5 QA FLEHA ] A4 BAo] He FAHola AP ot
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ABSTRACT

Etude sur les propriétés syntactico-sémantiques
des noms ‘symé triques’ en francais
— l'établissement des classes d’objets des noms
‘symetriques’ —

LEE, Seong-Heon

Notre étude se propose détablir les classes d’objets des noms ‘symétriques’
pour mettre en évidence les propriétés syntactico-sémantiques de ces noms.

Nous entendons par noms symétriques des noms prédicatifs comme guerre,
accrochage, différend, dé saccord, dispute, altercation qui se caractérisent entre

autres par leur apparition dans les construction suivantes:

(D ilyaNpréd entre A et B
(ID A Vsup Npréd avec B
(I B Vsup Npréd avec A
(IV) A et B Vsup Npréd

Nous commengcons par soulever les problématiques dans la description des
noms prédicatifs qui entourent la mise en lumiére de la corrélation entre le nom

prédicatif et ses supports ainsi que I'hétérogénéité des propriétés syntactico-
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sémantiques des noms symétriques, ce qui nécessite la notion de classes d’objets
(en sections 1-2).

Ensuite, nous présentons la théorie des classes d’objets et leur application a la
description des noms. Les classes d’objets, dont la notion est a l'origine concue
pour mieux délimiter le domaine d’arguments lors de la description des
prédicats, renvoient a des ensembles de noms sémantiquement homogenes.
Elles se caractérisent avant tout par leur méthode de construction: elles sont
établies sur la base de critéres syntaxiques appelés opérateurs appropriés, et cela
a partir de nouveaux traits, ceux-ci étant préalablement définis selon les mémes
principes, autrement dit selon des critéres syntaxiques nommés cette fois-ci
opérateurs généraux (en section 3).

Pour finir, nous montrons que la construction des classes d’objets des noms
symétriques confirme tout l'intérét de cette théorie: cette derniere permet de
décrire de facon rigoureuse et systématique les noms prédicatifs et de mettre en

lumiére leurs propriétés syntactico-sémantiques (en section 4).



